
         57 

 

 

 

 ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 09 DE NOVEMBRO DE 2023 

 

Aos 09 (nove) dias do mês de novembro de 2023 às 10h00min realizada a 15ª Sessão Ordinária da 

Câmara Municipal de Porto Seguro, na sede própria da mesma, localizada à Praça Antonio Carlos 

Magalhães, nº. 30. Feita a primeira chamada dos Vereadores, e não havendo número suficiente para 

dar início à Sessão, aguardou-se 15 (quinze) minutos para ser feita a segunda e última chamada, 

conforme determina o Regimento Interno. Findo este prazo, foi feita a segunda chamada que 

constatou número legal de Vereadores. O Presidente Dilmo Batista Santiago, declara aberta a Sessão 

sob a proteção de Deus, com a prece do Pai Nosso – de acordo com a Resolução Nº. 46 de 23 de 

março de 2000, e com as presenças dos Vereadores: Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Ariana 

Fehlberg, Charles Sena Santos, Derival dos Santos Brito, Eduardo Levino Soares Filho, Enildo 

Rodrigues da Gama, Evanildo Santos Lage, Kempes Neville Simões Rosa, Lionete Matsui, 

Lucas Farias Barreto Souza, Nilson Cardoso Bezerra, Reinaldo Bispo dos Santos, Robinson 

Leão Vinhas, Ronildo Vinhas Alves, Saulo Jesus de Almeida e Vinicius Pinheiro Parracho. 

Expediente: Aprovação da Ata da Sessão Ordinária do dia 31 (trinta e um) de outubro de 2023 foi 

aprovada pela   maioria absoluta presente. Para Leitura: Do Executivo Municipal: Mensagem Nº 

067/23, acompanhando Projeto de Lei Nº 067/2023 – “Dispõe sobre a constituição, regulamentação 

e organização do Componente Municipal de Auditoria do SUS/SNA no município e dá outras 

providências.” Mensagem Nº 068/23, acompanhando Projeto de Lei Nº 068/2023, que “Altera o 

art.4º da Lei Municipal 1.765/22 e dá outras providências.” Mensagem Nº 069/23, acompanhando 

Projeto de Lei Nº 069/2023, que “Dispõe sobre o Programa Municipal de incentivo à Fruticultura no 

município de Porto Seguro e dá outras providências”. Mensagem Nº 070/23, acompanhando Projeto 

de Lei Nº 070/2023, que “Institui o Programa Municipal de Alimentos da Agricultura Familiar no 

âmbito do município de Porto Seguro.” Do Legislativo Municipal: Projeto de Lei Nº 085/2023, 

autoria vereador Vinicius Pinheiro Parracho – Matéria: Dispõe sobre os Direitos das Pessoas coma 

Deficiência no Município de Porto Seguro e dá outras providências. Projeto de Resolução Nº 

030/2023 autoria vereador Charles Sena Santos – Matéria: Concede Título de Cidadã 

Portosegurense a jornalista Taísa Moura Rodrigues. Leitura Fora da Pauta do Executivo 

Municipal: Mensagem 072/2023 acompanhando o Projeto de Lei Nº 072/2023 – Matéria: Abre ao 

Orçamento Fiscal do Município, créditos adicionais especiais até o valor de R$ 21.000,00 (vinte e um 

mil reais) para os fins específicos e dá outras providencias. Em seguida o Líder do Governo vereador 

Robinson Leão Vinhas solicitou do presidente Dilmo Batista Santiago a colocar o projeto do 

executivo ora lido fora de pauta, em primeira discussão e votação pela urgência do mesmo. O 

presidente Dilmo Batista Santiago colocou a solicitação do Líder do Governo para apreciação dos 

demais vereadores (as) que acataram a solicitação. No Pequeno Expediente fizeram uso da palavra 

os Vereadores: Lionete Matsui, Eduardo Levino Soares Filho, Lucas Farias Barreto Souza, 

Enildo Rodrigues da Gama, Kempes Neville Simões Rosa, Nilson Cardoso Bezerra, Vinicius 

Pinheiro Parracho, Evanildo Santos Lage, Reinaldo Bispo dos Santos, Charles Sena Santos, 

Robinson Leão Vinhas e Dilmo Batista Santiago. Ordem do Dia Do Legislativo Municipal – 

para 2ª Votação: Projeto de Lei Nº 083/202 autoria vereador Nilson Cardoso Bezerra – Matéria: 

Institui a Semana Municipal de Conscientiza a Prevenção e Combate a Intimida ao Sistemática. 

Quórum: Maioria Absoluta de acordo com o art. 142 do Regimento Interno. O projeto de lei 

conforme acima citado foi prejudicado pela ausência do autor. Do Legislativo Municipal – para 

1ª Votação: Projeto de Lei Nº 084/2023 autoria vereador Derival dos Santos Brito. Matéria: Dispõe 

sobre a Política Municipal de uso da cannabis para fins medicinais e distribuição gratuita de 

medicamentos prescritos à base da planta, que contenham em sua fórmula as substâncias Canabidiol 

(CBD) e/ou Tetrahidrocanabinol (THC), nas unidades de saúde pública municipal e conveniada ao 
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Sistema Único de Saúde – SUS, no âmbito do município de Porto Seguro e dá outras providências. 

Depois de várias discussões por parte dos vereadores (as) o projeto de lei conforme acima citado 

foi aprovado pela maioria absoluta dos vereadores (as). Do Executivo Municipal – para 1ª 

Votação: Projeto de Lei Nº 072/2023 – Matéria: Abre ao Orçamento Fiscal do Município, créditos 

adicionais especiais até o valor de R$ 21.000,00 (vinte e um mil reais) para os fins específicos e dá 

outras providencias. Quórum: Maioria Absoluta de acordo com o art. 142 do Regimento Interno. 

Depois de várias discussões por parte dos vereadores (as) o projeto de lei conforme acima citado 

foi aprovado pela maioria absoluta dos vereadores (as). Requerimentos: Nº 266/23 autoria 

vereador Dilmo Batista Santiago – Requer do Executivo Municipal celebração de convênio com o 

Min. da Educação para construção de creche no distrito do Arraial d’Ajuda. O requerimento 

conforme acima citado foi aprovado. Nº 267/23 autoria vereador Charles Sena Santos – Requer do 

Executivo Municipal celebração de convênio com Governo do Estado para construção de creche no 

bairro Frei Calixto e no bairro Vila Jardim. O requerimento conforme acima citado foi aprovado. Nº 

268/23 autoria vereador Nilson Cardoso Bezerra – Requer do Executivo Municipal celebração de 

convênio com Sec. Estadual de Saúde para construção de UPA no distrito de Vera Cruz. O 

requerimento conforme acima citado foi aprovado. Nº 269/23 autoria vereador Lionete Matsui – 

Requer do Executivo Municipal realização de força tarefa para limpeza do manguezal da Tarifa ao 

bairro Campinho. O requerimento conforme acima citado foi aprovado.  Nº 270/23 autoria vereador 

Anderson Ricelli Nunes Gonçalves – Requer do Executivo Municipal o envio de projeto de lei, 

aumentando o auxilio periculosidade da guarda municipal para 100%. O requerimento conforme 

acima citado foi aprovado.  Nº 271/23 autoria vereador Ariana Fehlberg – Requer do Executivo 

Municipal celebração de convênio com o Ministério Das Cidades para pavimentação da Rua Laura 

Lua, Rua Benet Fontelli e Cecilia Meireles-bairro Vila Jardim, Rua dos Ipês-bairro Quinta do 

Descobrimento, rua Dr. Lima de Farias, Rua José Ramos Neto e Rua Nova Canãa-bairro Parque 

Ecológico, Rua Monte Alto, Rua Sophia Loren, Rua Cesare Cremoni – bairro Xurupita. O 

requerimento conforme acima citado foi aprovado. Nº 272/23 autoria vereador Kempes Neville 

Simões Rosa – Requer do Executivo Municipal o envio da relação de todos os pagamentos das 

reformas das escolas e postos de saúde da gestão atual. O requerimento conforme acima citado foi 

aprovado. Nº 273/23 autoria vereador Eduardo Levino Soares Filho – Requer do Executivo 

Municipal celebração de convênio com o Ministério dos Esportes para construção de campo de 

futevôlei e academia ao ar livre, no bairro Fontana II, no espaço em frente ao PSF. O requerimento 

conforme acima citado foi aprovado. Indicações: Nº 260/23 autoria vereador Dilmo Batista 

Santiago–Instalação de placas de sinalização e identificação de logradouros públicos no litoral sul. A 

indicação conforme acima citada foi aprovada. Nº 261/23 autoria vereador Charles Sena Santos – 

Construção da arena Sapoti, construção do Posto de Saúde do Miraporto, pavimentação e drenagem 

da av. Ando Musser, instalação de refletores no Mirante da Cidade Histórica ao lado da capela São 

Benedito, instalação de refletores e reposição com lâmpadas de LED na Rua 27 de Maio. A 

indicação conforme acima citada foi aprovada. Nº 262/23 autoria vereador Nilson Cardoso Bezerra 

– Pavimentação asfáltica na Rua da Matriz, no bairro Frei Calixto. . A indicação conforme acima 

citada foi aprovada pela maioria absoluta dos vereadores (as). Nº 263/23 autoria vereador Enildo 

Rodrigues da Gama – Correções da calçada da escola Juarez Soares de Oliveira, na Rua Iluminata 

Lopes Leite, bairro Vila Parracho. A indicação conforme acima citada foi aprovada pela maioria 

absoluta dos vereadores (as). Nº 265/23 autoria vereador Anderson Ricelli Nunes Gonçalves – 

Pavimentação asfáltica da Rua 08 de Abril, Rua Marajó, Rua Curitiba, nas Casas Novas. A indicação 

conforme acima citada foi aprovada. Nº 266/23 autoria vereadora Ariana Fehlberg – Identificação 

das ruas dos bairros: Parque Ecológico, João Carlos, Vila Jardim, Complexo frei Calixto e povoado 

de Pindorama. A indicação conforme acima citada foi aprovada. Nº 267/23 autoria vereador 
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Robinson Leão Vinhas – Iluminação em LED do anel viário. A indicação conforme acima citada foi 

aprovada. Nº 268/23 autoria vereador Eduardo Levino Soares Filho – Pavimentação asfáltico na Rua 

Quinta dos Ipês, bairro Cambolo. A indicação conforme acima citada foi aprovada. O Presidente 

Dilmo Batista Santiago agradeceu a presença de todos, marcando a próxima Sessão para o dia 14 de 

novembro. Não havendo nada mais a se tratar, lavrou-se a “Ata” que depois de lida e aprovada, vai 

assinada pelo Senhor Presidente, 1º Secretário, 2º Secretário e demais Vereadores. 

 

 

 

 


